



Архиепископ Иларион совершил монашеский постриг в Троицком соборе Троице-Сергиевой Лавры

[gallery order="DESC"]

8 января 2010 года, в канун дня памяти святого апостола, первомученика и архидиакона Стефана, председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата архиепископ Волоколамский Иларион возглавил Всенощное бдение в Успенском храме Троице-Сергиевой Лавры.

Архиепископу Илариону сослужили наместник монастыря архиепископ Сергиево-Посадский Феогност и насельники обители в священном сане.

По окончании Всенощного бдения председатель Отдела внешних церковных связей совершил в Троицком соборе Лавры монашеский постриг сотрудника ОВЦС диакона Антония Игумнова. Новопостриженный монах получил имя Стефан, в честь святого апостола, первомученика и архидиакона Стефана.

Обращаясь к иеродиакону Стефану с архипастырским наставлением, Владыка Иларион призвал инока следовать примеру его Небесного покровителя первомученика Стефана, ибо монашеский путь подобен пути мученика и заключается в последовательном отречении от своей воли.

«Господь дал нам волю для того, чтобы бы мы направляли ее на благие и добрые дела, но монах добровольно отрекается от своей воли, чтобы предаться воле Божией, которая в его жизни проявляется через волю Священноначалия, игумена, того, в чьем послушании этот монах находится», – сказал председатель ОВЦС.

Напомнив, что житие инока должно быть иным, чем жизнь обычного человека, живущего в миру, полном увеселений и развлечений, Владыка Иларион выразил уверенность, что основой монашеского и иноческого делания является молитвенное предстояние перед Богом, чтение Священного Писания и творений святых отцев.

«Даже если ты настолько занят церковными послушаниями, что не остается сил и времени на молитву, воздохни ко Господу, обрати к Нему всю свою волю и мысль, всю крепость своей души и

попроси помощи. Помни, что без помощи Божией ни одно иноческое дело не будет благоуспешным», – наставил новопостриженного иеродиакона архипастырь.

Архиепископ Иларион призвал инока с ревностью, смирением и благодарностью исполнять все порученные Церковью и Священноначалием послушания, не считая низким ни одно из них . «В Церкви нет недостойных и низких послушаний, каждое из них высоко и спасительно для того, кто исполняет их с ревностью и смирением», – засвидетельствовал Владыка.

«Пусть Господь по молитвам твоего Небесного покровителя поможет восходить от силы в силу, молитва преподобного и богоносного отца нашего Сергия пусть сопутствует на пути твоей иноческой жизни, Пресвятая Богородица, которая является Матерью всех иночествующих покрывает тебя честным своим омофором, а Господь ведет тебя по пути монашеской жизни в Царствие Небесное», – пожелал иеродиакону Стефану председатель ОБЦС.

Затем, по лаврской традиции, архиепископ Иларион подвел иеродиакона Стефана к мощам игумена земли Русской преподобного Сергия Радонежского.

Служба коммуникации ОБЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/57920/>